

民族日报

MIN ZU RIBAO

中共临夏州委机关报 全国发行

2025年11月5日 星期三 乙巳年九月十六

临夏州融媒体中心出版



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 代号:53-24 总第 9358 期

民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏 APP

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社北京11月4日电 (记者孙奕)11月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯总理米舒斯京。

习近平指出,今年以来,中俄关系锚定更高水平、更高质量发展目标,在风高浪急的外部环境中笃定前行。维护好、巩固好、发展好中俄关系,是双方的战略抉择。我同普京总统在莫斯科和北京两次会晤,就中俄关系中的战略性、全局性问题深入交流,作出新的谋划和部署。双方要保持密切协调,落实好我同普京总统达成的重要共识,着眼两国和两国人民的根本利益,把中俄合作的蛋糕做好,也为世界和平与发展作

出新的更大贡献。习近平强调,双方要稳步扩大相互投资,开展好能源、互联互通、农业、航空航天等传统领域合作;挖掘人工智能、数字经济、绿色发展等新业态合作潜力,打造新的合作增长点;密切人文交流,让两国社会各界更多人士参与到中俄友好合作的事业中来。前不久,中共二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议,相信中国一定会顺利实现“十五五”规划建议确定的目标,取得更大经济社会发展成就。两国元首今年两次会晤,对俄中关系发展作出战略规划,巩固了俄中全面战略协作伙伴关系。俄方愿同中方一道,落实两国元首达成的重要共识,深化经贸、科技、能源、农业、数字经济等领域合作,密切人文交流,加强多边协调配合,推动两国合作取得更多成果。

王毅参加会见。

蓝图指引启新程 笃行实干建新功

——临夏州委党校教师学习热议党的二十届四中全会精神

历史的指针指向关键节点,奋斗的征程迎来新的号令。习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,深刻把握党和国家事业发展所处的历史方位,深刻回答“十五五”时期如何确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展等一系列方向性、根本性重大问题,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画。连日来,临夏州委党校(州行政学院)全体教职工迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮。大家表示,要将思想和行动统一到全会决策部署上来,以笃行实干高质量育才、高水平献策,为中国式现代化在临夏大地的生

动实践贡献党校智慧与力量。

深刻领会重大意义
凝聚奋进新时代的广泛共识

州委党校采取校委会、理论学习中心组学习会和职工大会等形式学深悟透全会精神要义。“这是一次具有开创性、里程碑意义的重要会议!”文史教研室主任马国栋在讨论中难掩激动之情,“全会对如何高质量发展作出的新部署新要求,具有极强的理论性、战略性和指导性,这为我们临夏州破解发展难题、增强内生动力、提升治理效能提供了根本遵循和行动纲领。”

民族宗教教研室主任尚阳谈到,坚持党的集中统一领导,形成了五年规划的制度优势。党通过将顶层设计和问计于民相统一,制定和实施系统、协调的发展战略,让国家发展始终在长期目标

指引下稳步迈进。“深刻理解和把握这些显著优势,有助于全州党员干部进一步增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,凝聚起建设幸福美好新临夏的磅礴力量。”

公共管理教研室主任达朝花说:“全会聚焦国家治理体系和治理能力现代化,为新时代公共管理事业指明了方向,我们发挥学科专业优势,努力在研究阐释党的创新理论、服务国家治理现代化实践中展现新作为,推动全会学习宣传贯彻工作走深走实。”

准确把握核心要义
筑牢实现民族复兴的思想根基

在深入学习中,各教研室结合自身专业领域,聚焦全会核心要义和精神实质,展开精准解读和热烈交流。

(转2版)

奋进的临夏 我们的“十四五”

临夏州“十四五”高质量发展全媒体调研采访活动专题报道



东乡县第一中学建设项目占地108亩,总投资约2.29亿元。自去年秋季投用以来,为周边近1000名孩子提供了一个优越的学习环境。

临夏融媒记者
梁永吉 摄

“广厦奖”背后的匠心与坚守 ——记2025甘肃民营企业100强临夏市盛财房地产开发公司

临夏融媒记者 周俊清 李嘉晖 穆凤祥

近日,2025甘肃民营企业100强榜单揭晓,临夏市盛财房地产开发有限责任公司(简称“盛财地产”)凭借硬核综合实力与深厚本土贡献成功入围。此次入围不仅是盛财地产发展的里程碑,也成为临夏民营企业在城市建设与产业协同领域的“标杆注脚”。如今的

胜财集团,已构建起覆盖房地产、建筑、食品、电缆、商业运营的多元产业集群,持续为临夏经济社会高质量发展注入动能。

■ 地产筑基:从“安居”到“优居”的民生答卷

扎根临夏十余载,盛财地产早已是当地城市建设的“主力军”。自成立以来,企业将重心锚定在棚户区改造与品质住宅开发两大领域:累计完工交付项目超200万平方米,为4000余户家庭圆

了“安居梦”,让曾经的棚户区蜕变为如今的宜居社区。

这份“民生答卷”,藏在居民的日常生活里。临夏市河州学府小区居民刘向前坦言:“小区出行方便,老人小孩活动空间足,规划和绿化做得好,业主有需求,物业总能尽快解决。”同小区居民妥卫忠也有同感:“前几天我不小心摔倒,物业还帮忙包扎,小区环境和服务都很好。”

(转2版)

为基本实现社会主义现代化夯实基础

学习贯彻党的二十届四中全会精神

时间书页次第展开,发展篇章接续更新。党的二十届四中全会深入分析国内外形势,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,战略擘画激动人心,中国发展前景可期。

“十四五”收官在即,“十五五”谋

篇蓄势,矢志复兴的中华民族,又行至一个新的历史交汇点。眺望未来,2026—2030对于中国意味着什么?

习近平总书记就《建议》起草有关情况向全会作说明时指出:“‘十五五’时期是夯实基础、全面发力的关键时期,制定和实施好‘十五五’规划,就能为2035年基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。”正确认识我们所处的历史方位和发展阶段,才能凝聚共识、汇聚力量,确保基本实现社

会主义现代化取得决定性进展。理解“夯实基础”,要坚持目标导向,在现代化进程中把握连续性和阶段性。

从“一五”一路走来,一个个阶段性部署有序赓续,主题一以贯之;把我国建设成为社会主义现代化国家。“十五五”作为重要一环,唯有夯实基础,才能推动从量变到质变的跃升,确保现代化进程不被迟滞打断。

(转2版)

习近平就牙买加遭受飓风灾害向牙买加总督艾伦致慰问电

李强向牙买加总理霍尔尼斯致慰问电

新华社北京11月4日电 11月3日,国家主席习近平就牙买加遭受飓风灾害向牙买加总督艾伦致慰问电。

习近平表示,惊悉牙买加遭受强

烈飓风灾害,造成人员伤亡和重大财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。牙买加是中国的战略伙

伴,两国人民情谊深厚。中方愿向牙买加提供帮助,支持牙买加人民早日战胜灾害、重建家园。

同日,国务院总理李强向牙买加总理霍尔尼斯致慰问电。

州委常委会召开会议

集体学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究我州贯彻意见 安排部署有关工作

州委书记李海默主持会议

本报讯 (临夏融媒记者 马龙) 11月4日,州委常委会召开会议,集体学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究我州贯彻落实意见,安排部署妇女发展、文物保护、党校(行政学院)等工作。州委书记李海默主持会议。

会议集体学习了习近平总书记在在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话。会议强调,要强化思想引领,深入开展“巾帼心向党”活动,引导广大妇女争做助力发展的建设者、文明风尚的倡导者。要纵深推进“陇原巾帼暖人心”

妇女权益维护专项活动,常态化走访慰问困境妇儿儿童,支持各族妇女广泛投身经济社会发展,帮助家庭妇女转变成为产业工人。各级妇联要当好“娘家人”,构建妇女参政议政、创业就业、关爱健康等服务体系,不断开创临夏妇女工作新局面。

会议集体学习了习近平总书记参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览时的重要指示精神。会议强调,要把“保护第一”的理念贯穿文物保护工作始终,压实州县乡村四级文物保护网络责任,坚持“人防+物防+技防”并举,确保历史文化遗产永续留存。要积极推进考古勘探,加强研究阐释,深挖文化价值,加强数字技术应用,推动文旅深度融合,提高文物活化利用水平。要健全常态化联席会议机制,探索社会力量参与文物保护利用,推动文物资源创造性转化、创新性发展。

会议集体学习了《中国共产党党校(行政学院)工作条例》和全国、全省党校(行政学院)工作会议精神。会议强调,要加强经济运行调度,采取超常规举措,全力挖潜增效拓量,坚决实现全年经济社会发展目标任务。要全力保障基本民生,纵深推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程,加大农民工工资清欠力度,确保群众温暖过冬。要纵深推进主动创稳,深入排查化解风险隐患,加强社会治安整体防控,抓实安全生产工作,确保社会大局和谐稳定。

会议传达学习了省委书记、省人大常委会主任胡昌升在东乡县宣讲党的二十届四中全会精神时的讲话精神。会议强调,要加强经济运行调度,采取超常规举措,全力挖潜增效拓量,坚决实现全年经济社会发展目标任务。要全力保障基本民生,纵深推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程,加大农民工工资清欠力度,确保群众温暖过冬。要纵深推进主动创稳,深入排查化解风险隐患,加强社会治安整体防控,抓实安全生产工作,确保社会大局和谐稳定。

广河县推动人才振兴与产业发展高水平融合

本报讯 (临夏融媒记者 马正兰)今年,广河县聚焦“人才强县”,通过搭建引才桥梁、建强育才平台、优化留才服务,积极探索以产聚才、以才兴产的发展路径,有效推动人才振兴与产业发展高水平融合。

精准发力、按需引才。紧密对接特色产业,梳理人才需求清单,建立紧缺岗位目录,抢抓招聘黄金期主动出击;通过“组团式”赴外引才,成功引进教育、卫生等领域急需

紧缺人才200余名,包括大批“双一流”高校及省部共建师范院校优秀毕业生,实现了“引而能用”,为产业发展注入新鲜血液。

精心育才,注重前瞻对接与定向培养。积极申报各级人才计划项目,推动产业链与产业链、创新链深度融合;聚焦牛羊全产业链等重点领域,充分发挥专家团队作用,构建起“产学研”一体化的良种繁育体系;借助东西部协作机遇,与济南市互派专业技术人才,着力

培养适应高质量发展要求的专业队伍,激活产业发展内生动力。安心留才,着力优化服务保障。通过设立“人才驿站”,开辟高层次人才“绿色通道”,在落户安居、子女教育及医疗保障等方面提供有力支持;常态化开展领导干部联系服务专家活动,及时解决人才实际困难。截至目前,已落实引进人才安家及租房补贴300余万元,积极筹建保障性住房,营造敬才容才的良好环境,实现人才与城市的“双向奔赴”。

康乐县万亩马铃薯采收忙

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁)眼下,康乐县1.53万亩马铃薯喜获丰收。在康丰乡杨台村农丰合作社马铃薯种植基地里,收获机在田间来回穿梭,将饱满的马铃薯翻出,经分拣后快速装袋,采收景象一片繁忙。据了解,往年马铃薯采收全靠人工,效率低、易受损;今年马铃薯实现全程机械化运作,从种植、田间管理到采收,无需大

量人工,既降低了成本和损耗,产量也超出预期。

为精准核算收成,该县农业技术推广站专业技术人员现场开展测产工作。工作人员遵循“随机抽样、科学测算”原则,选取3个代表性地块,划定标准测产小区,通过统计株数、称重和记录等流程,测算亩产产量预计在3500公斤以上,达到丰产目标。

今年,康乐县以“农机+农技”双轮

驱动助力农业发展,不仅在马铃薯种植中推广深耕整地、精准播种等机械化技术,还将该模式推广应用到中药材、蚕豆和玉米种植等领域,让科技红利惠及更多农户。

乡村行 看振兴

刘电厂调增出库流量保障黄河流域秋浇冬灌

本报讯 (临夏融媒记者 张斌 通讯员 侯齐)为配合黄河内蒙古、宁夏段沿黄灌区秋浇冬灌用水需求,近日,国网甘肃刘家峡水电厂根据黄河水利委员会调度安排,将刘家峡水库日均出库流量调增至1400立方米每秒,全力支持沿黄灌区农业生产。

秋浇冬灌是全年农业生产的重要

环节,对保障来年粮食安全、改善土壤墒情、减少病虫害具有关键作用。刘家峡水库作为黄河上游关键水利调蓄工程,长期承担流域灌溉、防洪、防凌等任务。此次调增出库流量,不仅有效满足流域沿黄灌区秋浇冬灌用水需求,也为即将到来的黄河宁夏、内蒙古段冬季防凌期提前腾出库容,实

现水资源高效调度。

刘家峡水电厂通过机组发电充分利用出库水量,兼顾社会效益与经济效益,进一步提升水资源利用效率;随着气温逐步走低,黄河流域即将进入秋冬转换期,该厂密切监测水情变化,统筹做好秋浇冬灌供水与防凌准备工作,确保流域生产生活用水安全。



系列报道《一线调研·山河间的振兴答卷》第三集:让“老有所依”从期待照进现实